

进亚洲杯四强了,越南今日战卡塔尔 未来我们真连越南都踢不过?

考试分低不尴尬,尴尬的是以前“吊车尾”的同学比你分还高。

这就是当下中国足球所面临的情景。在U23亚洲杯,中国队的小伙子们止步小组赛,而越南,这支我们以往口中的“鱼腩”,却一路杀进了四强。今天他们迎战卡塔尔队,如果获胜,他们将历史上首次进军U23亚洲杯决赛。

事实上,近几年来,以越南为代表的东南亚足球已经开始了迅猛发展,尤其是青少年足球,已是一副要后来居上的架势。

范志毅当初那句“再下去要输越南了”,那时候大家都以为是气话,但中国足球一路折腾下来,这句话已经离现实不远了。



他们也有足球沃土

在中国队的主场常州,越南球迷成了最开心的人。

在本届U23亚洲杯上,越南队所展现出的实力,也的确超过了大多数人的预期。

小组赛阶段,他们就1:2小负韩国,1:0击败澳大利亚,0:0战平叙利亚,夺得了一个小组出线名额。

1月20日的U23亚洲杯1/4决赛,经过一场惊心动魄的点球大战,越南队最终以8:6的比分淘汰了实力强劲的伊拉克,历史性地在该项赛事中杀入四强。

自从中国队止步小组赛之后,U23亚洲杯便受到了球迷的“冷落”,少有观众前去现场观赛。但这场比赛,超过500名越南球迷来到了现场为越南队加油助威。

来自阿森纳的青训支援

不得不承认,在成年足球领域,越南依然和亚洲大多数国家有明显的差距。目前,越南国家队的FIFA排名是世界第112,亚洲第16,而国足则是世界第70,亚洲第6。

但在青少年足球这一方面,他们却在近几年走上了一条崛起之路。

据资深媒体人马德兴透露,早在2013年,越南足协就通过了未来足球发展的纲领性文件,一直规划到了2030年,同时提出了“每年U11至U18的青少年球员受训人数为4000人”,建立专门的“足球学院”。

而据亚足联官网介绍,早在2014年,越南每年参加青少年各级足球比赛的小球员就达七八万人。如果只论官方U系列联赛的参赛人数,和中国相比也毫不逊色。

在2010年时,越南国内就已经有了U21、U19、U17、U15、U13的五个全国联赛,并且在2012年之前就增设了U11少年联赛,共有6个年龄段,在青少年赛事体系的构建上,已然走在了前面。

而在中国,还仅有U13、U14、U15、

而在越南国内,这场胜利同样成为民众关注的焦点。网络上的一张球迷在街头敲着锅盖庆祝的照片,令人不得不感叹足球在那里的地位。

事实上,虽然曾经的足球实力不强,但越南绝不是足球的“荒漠”。

据资深足球媒体人葛爱平介绍,早在2000年他前去越南采访时,就曾见到过当地球迷在越南队赢球后彻夜街头狂欢的景象。

而越南足球的迅猛发展,正是从那段时间开始起步。

据公开资料显示,越南的V联赛在2000年正式开张,成为当时东南亚的第一职业联赛。

如今,该联赛共有15支俱乐部球队参赛,考虑到越南地域狭窄,这样的联赛规模已然不小。

U17、U19这五个级别的青少年联赛。青少年足球金字塔的搭建,依然任重道远。

提到越南足球的青训,外界往往还会提到他们的“黄安嘉莱—阿森纳足球学院”。

2007年,这家由越南地产企业黄安嘉莱和阿森纳俱乐部合作的学院正式成立,随即成为越南青少年足球精英的集中训练营。

该学院从全国范围内挑选有天分的足球少年,配备了欧洲标准的训练场地,按照阿森纳的青训教案提供高水平的训练。得到的成果也备受瞩目,2014年亚青赛那批“越南最强国青”,阵中就有多达10人是出自这里。

早在2010年,越南就成为东南亚唯一一个有4支青年队伍参加亚洲杯正赛的国家(男足U19、U16)。

而在2010年的东南亚青少年足球邀请赛上,越南U16国少就已经击败了中国国少队,还是两次。

有足协牵头规划,有社会力量的支持发展,越南的青少年足球已然是我们不能再轻视的对手。澎湃

U23锦标赛观众空场?

组委会:假新闻

球迷少原因有3点

2018亚足联U23锦标赛于2018年1月9日~27日在江苏常州、昆山、江阴和常熟4个城市举行。近日有部分网络媒体报道称,中国球迷对中国队在小组赛最后一轮对阵卡塔尔队比赛时裁判判罚产生不满,因此集体抵制到场观赛,用空场的方式来表达不满。昨日亚足联U23锦标赛核实该新闻为不实新闻。

亚足联U23锦标赛组委会在声明中说,根据亚足联规定,本次赛事门票收益属于各赛区所有。因此比赛门票由各赛区组委会进行销售。常州赛区为给中国队加油助威,组织了1.2万~1.5万名观众观看了3场中国队小组赛。除中国队场次外,其他场次均未组织观众,而是由各赛区进行门票销售或向市民派发门票。

除了中国队比赛以外的比赛场次球票销售情况均不理想。日本、越南和韩国等邻近国家球迷较多,每场均有150~200人的球迷赴现场观赛;中西亚等球队比赛基本没有主队球迷观赛。主要原因有以下几点:一是本项赛事为国家青年队比赛,较著名球星不多;二是比赛期间赛区处于寒冬,气温较低,前期还有雨雪天气;三是比赛时间大部分为工作日的下午和晚上。

根据每场亚足联赛后报告中的观众人数统计,非中国队比赛的观众人数在中国队被淘汰前后并无太大变化,并非由于中国队小组未出线而导致观众人数急剧减少。另外组委会向亚足联和中国足协了解,得知亚足联该项赛事之前在阿曼和卡塔尔举行时,除东道主及邻近国家场次以外的比赛上座率也较低。上届比赛,非东道主比赛的场均观众人数只有200人,不如本届比赛现场观众人数多。因此部分网络媒体所谓的“呼吁空场抵制”等情况是不符合事实的。

跨界选材初显成效

塔沟武校走出滑板冠军



本报讯 由国家体育总局社体中心和中国轮滑协会主办的2017~2018中国滑板俱乐部联赛第三站的比赛21日在哈尔滨结束,从登封塔沟武校经“跨界选拔”成为一名滑板运动员的14岁小姑娘姜佳怡凭借出色的发挥夺得了女子碗池组的冠军,这也是她在3站比赛中获得的第二个冠军。

在2016年滑板被确定为东京奥运会正式项目之后,这个项目受到了总局层面的高度重视,中国滑板俱乐部联赛就是国内首个官方俱乐部联赛。而为了发掘和培养更多滑板人才,国家体育总局从去年开始在全国范围内开始了“跨界选材”。去年7月份,总局选材小组来到塔沟武校,具有良好武术功底姜佳怡经过严格的测试之后,被国家滑板队相中,进入集训名单。

正式开始滑板训练的姜佳怡进步神速,在去年9月份的世界滑板锦标赛上就取得了第八名的好成绩,而在随后的训练中,自信心大增的姜佳怡不断突破难度,在国内的比赛中开始显露出“冠军相”。早在哈尔滨之前的联赛桐庐站,她就已经夺得冠军,在哈尔滨站的比赛中再度以明显优势折桂,这也让人对她的未来前景充满期待。拥有扎实基本功且心理素质出色的姜佳怡,目前被国内行家普遍看好,而进入东京奥运会并取得好成绩,对她来讲也已然成为一个清晰的目标。

郑报融媒记者 郭韬略
塔沟武校 供图

中国自由搏击联赛落幕

河南选手李迎港卫冕金腰带

本报讯 中国原创国际顶级格斗赛事品牌——“FF 赢天下”中国自由搏击职业联赛暨世界格斗冠军赛,2017~2018赛季的比赛经历了8个月的激战之后,本月迎来了最后的巅峰对决。在20日晚上结束的71公斤级较量中,来自登封塔沟武校的李迎港击败对手,成功卫冕金腰带。

总决赛共设5个级别的冠军金腰带比赛和3场中外超级对抗赛,来自4个国家的16名顶级选手捉对厮杀。在男子71公斤级的较量中,上届冠军、塔沟武校功夫班学员李迎港仅仅用时1分32秒,就凭借一记重拳重创对手李圣杰,对方随即退出比赛,李迎港由此第二次夺得金腰带。

郑报融媒记者 郭韬略